### 创建风景线

# 寇志强:甘做创文螺丝钉

#### □文/图 本报记者 于文博

负责创文工作多年,寇志强以强大的责任心投身工作,拿出"绣花"功夫做案头工作,事事亲力亲为,发扬表率作用,力求将每一件工作都做到最好,践行着一名党员的初心和使命,为我市的创文工作贡献力量。

#### 细心加耐心 做好每一件小事

2016年10月,寇志强开始负责市民政局创文工作。他深知创文工作涉及方方面面,考验的是耐心,需要的是细心,离不开的是责任心。为确保庞杂的工作有序开展,不遗不漏,寇志强要求自己事前做好计划,事后总结归纳。在他负责的工作中有不少属于案头工作,大量的材料需要整理,报告需要撰写。为确保上报的每一份材料准确真实,他常常字斟句酌,反复修改,小心求证。"上报的材料有短有长,但每一篇都要做到精炼、准确、真实,要言之有物,让别人看后清晰明了。"寇志强说。

在写一份社区日间照料中心的材料时,为配上一幅好照片,寇志强开车多方奔波,到数个社区拍照取材,并精心挑选,保证了材料的完整性和真实性。创文材料整理中,涉及志愿活动,寇志强常常在周六、周日参加机关科室和局属单位组织的各项志愿活动,在参加活动的同时搜集文字、图片、视频等,用于报告撰写。

环境卫生是创文工作中重要的一项。为提升机关科室和局属单位的环境卫生,寇志强和同事想了许多办法。市民政局共有9个科室和8个局属单位,寇志强针对不同的办公场所,制定了不同的卫生标准,并抽调各科室、局属单位的人员,组成2个检查小组,每周进行全面卫生检查,按照标准进行打分,颁发红黑旗。这样的检查坚持了8周,分数精确到了小数点后四位。到最后,最低分都在90分以上,全局环境卫生焕然一新。

除了创文工作,寇志强还肩负有



其他工作任务。很多个夜晚,他都是最后一个离开单位,加班熬夜成家常便饭,有时甚至要工作到凌晨两三点。对此,寇志强从无怨言,也从不倦怠,充满热情地投入到每一项工作中。"工作无大小,更无好坏之分,无论哪一项工作,只要付诸足够的热忱,必定能收获沉甸甸的成果。"寇志强说,通过努力,市民政局迅速提升了文明创建水平,每一位工作人员都对创文工作有了深刻的理解,这让他感觉特别有成就感。

#### 亲力亲为 以身作则当表率

"要求别人的,自己首先要做到。"这是寇志强一直秉持着的原则。在文明交通执勤活动中,单位同事每换一班岗,寇志强都要前去查看一番,告诉他们执勤时的注意事项,遇到同事有事不能执勤,他就顶上空缺。"我们分包路段的交警同志都认识我了,每回看见我都说'你咋又来了'。执勤时,劝导不文明行为,帮

别人指路,我觉得挺有意义的。"寇 志强笑着说。

"只要有时间,我愿意多做一些事情。"市民政局有5个分包楼院,每次到楼院帮居民打扫卫生,寇志强都积极参加,他的办公室放着红马甲,随时准备投入到各项活动中去。每年市民政局机关科室和局属单位都会开展看望留守儿童、空巢老人、困难家庭活动,只要有时间,寇志强一定参与其中,奉献爱心。

除了单位的活动, 寇志强工作之余,坚持定期参加社会公益活动,他的志愿者精神感染着很多同事,提升了大家参与公益活动的热情。每隔一段时期,寇志强就会到社区独居老人家中开展探访活动,陪老人聊天、帮老人做家务;因持有国家三级心理咨询师证,寇志强经常参与爱心团队组织的关爱留守儿童志愿服务活动,到偏僻乡镇留守儿童家中,与孩子们足膝长谈、交流互动,他已经走遍了我市大部分村庄;每年,寇志强坚持参加爱心人士在市社会福利院举办的"河南希望"夏令营,积极帮助福利院孤残儿童。

创文工作要发动大家的力量。每天不管多忙,寇志强都坚持在微信工作群里给大家鼓劲儿,一旦创文工作取得成绩,他第一时间通知大家。努力总有回报。通过不懈的努力,市民政局创文工作结出累累硕果:网报资料始终保持高质量高水平,民政系统"文明交通"劝导路口成为示范路口,"三无楼院"治理工作卓有成效,在全市创建工作第二十七次周例会上被授予"创建工作流动红旗"。

寇志强说,能够为我市创文做出 点滴贡献,用实际行动践行志愿精 神,苦点累点都不算什么。

## 我是创文啄木鸟



郾城区爱民巷,车辆占用消防通道。



崂山路科委家属院楼顶有大量垃圾。



德国小镇22号楼1单元门前道路破损 严重。



人民路与解放路交叉口东北角204仓库 家属院南院一化粪池堵塞,污水四溢。



黄河东路与桐柏山路交叉口向西约150 米路北、井盖缺失。



现不为描维漯APP的行扫二载布行

如 发

### 主办:

巩固国家卫生城

生办: 漯河市创文办 漯河市爱卫办

争创全国文明城

### 防疫小贴士(二) 消毒篇

目前我们最常用的消毒液有两种,分别为84消毒液和医用酒精。

84 消毒液常用于门厅、走廊、会议室、楼梯、卫生间等公 共区域消毒。

酒精常用于手机、钥匙和车辆方向盘、安全带、把手等手经常接触的表面消毒。另外,车内座椅、衣物表面,可用酒精喷瓶喷雾消毒。

安全提醒:酒精喷瓶应安排 专人保管,使用时一定要远离火源。

晚综



11月11日上午,"科学护眼 睛彩世界"巾帼志愿服务项目走进市创文办,为市创文办职工进行体检。 **本报记者 姚晓晓 摄**